

中建二局党委党史学习教育

工作简报

第 13 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 5 月 8 日

部署以“快”，行动以“实” 迅速掀起“我为群众办实事”热潮

局第一时间组织全体党员学习周乃翔书记讲话精神，出台《中建二局“建证百年 同心筑梦——我为群众办实事”实践活动方案》，并在集团《清单》首批 10 个项目的基础上，汇总形成首批 39 项《中建二局“我为群众办实事”首批实践活动项目清单》，其中 12 项由局总部牵头，其余 27 项由各单位结合自身特色党建品牌制定。

二局各单位党员领导干部发挥示范作用，带头学习贯彻集团会议精神部署，主动认领实践活动项目。广大党员将上级要求部署落实到具体工作中，推动“我为群众办实事”走深走实。

二公司：“技术赋能”助力“卫生乡村”建设

二公司肇庆万达项目部发挥建造主业优势，多措并举，助力项目属地红岭村创建“卫生乡村”。在了解到村子存在污水排放不利、

垃圾倾倒不合理等问题后，项目部使用无人机航拍绘制实景图，准确了解排污点的分布位置。项目12名管理人员实地入村走访，针对红岭村排污管道建设、污水分流治理、施工安全防护三方面对症下药，编制了《老旧排污渠道整治方案》，为村民提供切实可行的指导。项目管理人员还针对本村水环境治理难题，组织了3次“治污防污课堂”，普及雨污分流、垃圾分类知识。3月28日，为解决村民缺乏卫生工具的难题，项目部紧急调用2000元专项资金，向村委会捐赠了推车、铲子、扫帚等工具。“小伙子们既带来了专业支持，也提供了物资援助，帮我们解了燃眉之急。”红岭村党支部书记刘正发说道。项目党支部从小事做起，用专业服务助力村容村貌焕然一新，践行共产党员为人民谋幸福的初心使命。

地产公司：让听障儿童看见温暖，让留守儿童打开心扉

中建二局地产公司党委将落实“我为群众办实事”实践活动与深化企业党员志愿服务品牌相结合，引导企业党员以实际行动践行党的宗旨、履行社会责任，先后组建成立7支郭明义爱心分队，持续打造“天使圆梦”行动、云南佳鑫“守护计划”2项志愿服务品牌活动。3月31日，两项品牌活动获评2020年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型。

聚焦巩固脱贫攻坚成果。公司党员通过云南佳鑫“守护计划”持续帮扶云南省红河县、洱源县等偏远地区留守儿童、贫困群众以及城市独居老人，累计开展理论政策宣讲、精准脱贫攻坚、文明文化实践、特殊群体帮扶、社区环境治理等志愿服务活动20余次，累

计捐赠物资 3000 余件，惠及学生 1000 余人。

聚焦帮扶社会困难群体。公司党员连续 5 年开展“天使圆梦”行动，援助北京天云言语康复中心 50 余名听障儿童，结成定点帮扶对象，先后开展了“冬衣送暖”、“花卉义卖”、天安门观礼升国旗、过集体生日等活动，并坚持每年陪孩子们过“六一”儿童节，以长情的陪伴温暖童心，累计开展帮扶活动 12 次，为听障儿童捐赠善款及物资共计 5 万余元、冬衣 260 余件、图书 2200 余册。

华南公司：独居老人住新楼，帮扶“安身”也“安心”

中建二局华南公司星河广州项目在翻新改造东湾村的过程中，通过排查发现村内有 77 名独居老人在改造期间的居住问题没有得到妥善解决。项目立即与东湾村委开展合作，共建“红色养老中心”，将原来的村委办公楼翻新改造成长者公寓。目前，“红色养老中心”已竣工验收，有效解决了老人的居住难题。

项目党支部还组建了一支 20 人的青年义工队伍，定向帮扶独居老人，志愿者们定期来到“红色养老中心”照看、关怀老人。疫情期间，志愿者们每周为老人们送上口罩、酒精、洗手液等防护用品，并贴心地为老人们打印健康码，制作成方便携带的小卡片，解决老人“无健康码出行难”的老大难题。现在，志愿者们每周末都会组织党史学习读书会，志愿者们不仅自己讲党史，还邀请村里的老人们上台“说故事”，分享自己在峥嵘建设岁月里亲身经历的革命故事。

安装公司：消费帮扶办实事，情系康乐解民忧

“感谢中建二局帮忙解决滞销的牛肉酱和红枣！”4月29日一早，一辆载满甘肃康乐农产品的货车刚驶入北京丰台总部基地，中建二局安装公司工会干事赵娜就接到村民马大姐的感谢电话。

临近夏日气温骤升，甘肃省康乐县苏集镇古洞沟村的红枣、牛肉酱等农产品正面临着滞销的难题，农产品变质发霉的风险越来越高，村民们很是发愁。中建二局安装公司4名党员志愿者在得知这一情况后赶忙前往村子了解情况，经过3次入户走访，最终发现村子存在市场信息闭塞、销售渠道狭窄的问题。公司党委按照急事急办原则，迅速制定消费对口帮扶方案，1万多件滞销农产品成为抢手货，不仅解决了12家农户销售难问题，还提升了一线工友们的伙食水平。

此外，“五一”节期间，中建二局通过“线上+线下包销式”采购帮销模式，帮助康乐县何家沟村菌菇合作社售出价值46万元的香菇，解决贫困地区特色农产品“销售难”问题，让老乡得到实惠。

投资公司：“妇女之家爱心驿站”暖人心

广东省深汕合作区有200余名困难群众，部分低保、孤寡老人得不到良好的照顾。投资公司深汕信息城PPP项目在与当地对接的过程中发现了这一问题，通过前期情况摸底，搭建了“妇女之家爱心驿站”，用于关爱困境妇女儿童群众。

自党史学习教育开展以来，120余名志愿者分成16支队伍开始了帮扶走访。在鹅埠镇下北村，志愿者们结合困难户实际情况，为她们送上了慰问金、营养麦片、花生油等生活物资。针对行动不便的老人，志愿者们帮忙收拾了房屋、打扫了院落，并通过“话家常”调节老人心情。“你们太有心了，感谢你们，感谢党和国家还挂念着我们！”一位老太太拉着志愿者的手激动地说。

慰问活动得到了深汕特别合作区的充分肯定，3月31日为公司发来了感谢信。通过本次走访慰问，使得困境群众在经济上获得了一定的帮助，以真情和实际行动温暖了居民群众的心。

装饰公司：开展技能竞赛大比武，强化专业本领促提升

装饰公司在调研中发现了部分工友基础技能功底不扎实、自我成长动力不足的问题。结合这一情况，装饰公司以技能比武为切入点，开展农民工技能培训活动，满足农民工技能提升需求。

项目党支部以基础技能提升为着力点，将刮腻子、贴瓷砖、组装三级电箱等基础技能作为竞赛内容，培养工人的基本功。设置专业质检人员对比赛结果进行检测并评选出一、二、三等奖。“通过技能比拼，发现原来不起眼的工作里面有这么多门道，看来平时的基本功锻炼绝不能放松。”苏州漕湖青年人才公寓项目农民工易文比赛后说道。

接下来，装饰公司将继续有效落实“我为群众办实事”，加大员工职业技能培训力度，创新培训内容和方式，把“我为群众办实事

事”与党史学习教育、职工技能比武、关爱职工群众身心健康发展等密切结合，畅通服务范围，解决职工群众急难愁盼之事。